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Введение
Методические указания содержат 30 вариантов контрольной работы по информатике. Каждый вариант состоит из 10 заданий различной тематики. 

Контрольная работа предназначена для проверки знаний учащихся по следующим темам:
· Информация и ее кодирование. Главы 1.1, 1.3 учебника «Информатика»[1].
· Обработка информации в электронных таблицах. Глава 4.4 учебника «Информатика»[1].
· Моделирование [2].

· Хранение, поиск и сортировка информации в базах данных [2].

Правила оформления отчета по контрольной работе

Учащийся выбирает вариант задания в соответствии со своим номером в журнале.

Отчет по контрольной работе включает в себя:

· титульный лист;

· ксерокопию выданного варианта задания;

· таблицу ответов на контрольную работу.
Учащийся оформляет ответы на контрольную работу в виде таблицы, образец заполнения которой представлен ниже:

	Группа
ДУ 612

	ФИО
Петров Петр Петрович

	Контрольная № 1

	Вариант 0

	Вопрос
	Ответ

	1
	7

	2
	1010,100011

	3
	в

	4
	г

	5
	1

2

3

4

а

б

в

г



	6
	а

	7
	б

	8
	в

	9
	г

	10
	а


Пример оформления титульного листа представлен на следующей странице.
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Вариант 1
1 Переведите число 10,56 из десятичной системы счисления в двоичную с точностью до 6 знаков после запятой.
Ответ запишите в виде полученного числа.

2 У жителей села «Недесятичное» на ферме имеется 120 голов рогатого скота, из них 53 коровы и 34 быка. Какая система счисления используется сельчанами?

Ответ запишите в виде полученного числа.
3 Растровый графический файл содержит чёрно-белое изображение (без градаций серого) размером 100
[image: image1.wmf]´

100 точек. Каков информационный объём этого файла?

а) 10000 бит    
б) 10 Кбайт    

в) 10000 байт    

г) 1000 бит
4 При работе с электронной таблицей в ячейке A1 записана формула: = D1 – $D2. Какой вид приобретет формула после того как ячейку А1 скопируют в ячейку B1?

а) = E1–$E2 
б) = E1 – $D2 
в) = E2 – $D2 
г) = D1 – $E2
5 Дан фрагмент электронной таблицы:

[image: image2.png]



После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек А1:А4. Укажите получившеюся диаграмму.
а) [image: image3.emf] 
б) [image: image4.emf] 
в) [image: image5.emf]0

1
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г) [image: image6.emf]
6 Подсчитайте, сколько правильных адресов ячеек электронной таблицы перечислено ниже.
А45     Ж45     ЕЕ81     2А     АВ     CD4512     123

а) 3 
б) 2 
в) 1 
г) 4
7 Для записи целых знаковых чисел используется 8 разрядов. Какой диапазон чисел соответствует данному представлению?
а) −128 до +127    б) 0 до 256    в) 0 до 255    г) −128 до +128
8 Дано 8-битное целое двоичное число 11111111. Определите его десятичное значение, если известно, что отрицательные числа записываются в дополнительном коде, а знак числа хранится в старшем бите.
а) 255    б) -1    в) 0    г) 1
9 Дана таблица результатов сдачи выпускных экзаменов:
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Петров
	м
	2
	3
	
	2

	Коваленко
	ж
	3
	4
	3
	4

	Сидоров
	м
	4
	5
	
	5

	Дудкина
	ж
	5
	4
	3
	5

	Иванов
	м
	5
	4
	5
	4

	Васечкин
	м
	3
	3
	3
	2

	Уткина
	ж
	2
	4
	
	3


Сколько записей в таблице удовлетворяют условию
(Математика<=2 или Русский<=2) или (Химия<=2 и Информатика<=2)?
а) 2     б) 1     в) 3     г) 0
10 Между четырьмя крупными аэропортами, обозначенными кодами BOK, EDT, LAA и SAK, ежедневно выполняются авиарейсы. Приведён фрагмент расписания перелётов между этими аэропортами:

	Аэропорт 
вылета
	Аэропорт 
прилета
	Время 
вылета
	Время прилета

	BOK

	EDT

	03:10
	05:15

	SAK

	EDT

	03:35
	05:40

	SAK
	BOK
	07:30
	11:30

	LAA

	BOK

	10:15
	12:45

	BOK

	LAA

	10:40
	15:05

	SAK

	LAA

	11:20
	13:25

	BOK
	SAK
	13:35
	17:25

	EDT

	BOK

	14:20
	16:20

	LAA

	SAK

	14:50
	16:30

	EDT

	SAK

	10:55
	13:10


Путешественник находится в аэропорту BOK в полночь (0:00). Определите самое раннее время, когда он может оказаться в аэропорту SAK.

Вариант 2
1 Как изменится число, записанное в восьмеричной системе счисления, при переносе запятой, отделяющей целую часть от дробной на одну позицию влево (например, исходное число: 10,5, новое: 1,05)?
а) число уменьшится в два раза 
б) число уменьшится в восемь раз 
в) число уменьшится в десять раз 
г) число уменьшится в шестнадцать раз
2 Переведите число 20,125 из десятичной системы счисления в восьмеричную. 

Ответ запишите в виде полученного числа.

3 В процессоре преобладания растрового графического файла количество цветов уменьшилось с 65536 до 256. Во сколько раз уменьшится информационный объем файла?
а) в 2 раза    б) в 4 раза    в) в 8 раз    г) в 16 раз
4 Продолжите фразу: «Абсолютная ссылка – это адрес ячейки относительно …»

а) начала таблицы 
б) текущей ячейки 
в) указанной в ссылке ячейки 
г) ячейки, в которую вводится формула
5 В ячейку электронной таблицы введена формула, содержащая ссылку на другую ячейку. Выберите правильный вид записи смешанной ссылки, где абсолютная адресация применена только к номеру столбца.
а) А1    б) $A$1    в) $A1    г) A$1. 
6. На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. Выделена ячейка А6.
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Какой технологический прием использовался для ввода данных в эту ячейку?

а) данные введены в ручную 
б) данные получены копированием из ячейки А1 
в) данные получены в результате расчета по формуле 
г) данные получены путем выделения фрагмента А2:А12
7 Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor="ХХХХХХ", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели следующим образом:

[image: image8.png]XXX
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Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="818181">?

а) белый 
б) черный 
в) голубой 
г) серый
8 В 4 байтах находится целое знаковое число, записанное в формате с фиксированной точкой:

	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0


Какому восьмеричному числу соответствует эта запись?

а) +100100602308  б) –100107702308    в) -100100602308    г) +100818А88
9 Как следует записать условие отбора при фильтрации, которая позволяет сформировать список учащихся, допущенных к участию в конкурсном отборе при поступлении в вуз?

Условие отбора: оба обязательных экзамена (математика и русский) и хотя бы один из экзаменов по выбору (химия или информатика) должны быть сданы не ниже чем на 3 балла, иначе учащийся не принимает участие в конкурсном отборе.

а) (Математика<=2 или Русский<=2) или (Химия<=2 и Информатика<=2) 
б) (Математика > 2 и Русский > 2) или (Химия > 2 или Информатика > 2) 
в) (Математика > 2 или Русский > 2) и (Химия > 2 или Информатика > 2) 
г) (Математика > 2 и Русский > 2) и (Химия > 2 или Информатика > 2)
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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а) [image: image9.png]


б)  [image: image10.png]


в) [image: image11.png]


г) [image: image12.png]



Вариант 3
1  Андерсену Г.Х. в 2005 году исполнилось D5 лет. За время своей жизни он был переведен на 1А языков. Разность этих чисел равна 
D5 – 1А = ВА, – это число сказок, которые написал Андерсен. Определите основание системы счисления, в которой производятся расчеты.

Ответ запишите в виде полученного числа.

2 Как изменится двоичное число при переносе запятой, отделяющей целую часть от дробной, на две позиции влево (например, исходное число: 110000,11, новое: 1100,0011)?

а) число уменьшится в два раза 
б) число уменьшится в восемь раз 
в) число уменьшится в сто раз 
г) число уменьшится в четыре раза
3 Наименьшее количество двоичных разрядов, необходимое для кодирования букв алфавита из 17 букв, равно…

а) 17     б) 5     в) 4     г) 3
4 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейку В3 введена формула, которая затем скопирована в нижеследующие ячейки столбца В. Для диапазона B3:B8 установлен формат Числовой. Какой результат появится в ячейке В6?
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а) -12     б) -3     в) 12     г) 3
5 Выберите формулу, которую необходимо ввести в ячейку F2 для вычисления годовой оценки по предмету.
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а) СРЕДНЕЕ(В2:Е2)
б) СРЗНАЧ(В2:Е2)

в) ОКРУГЛ(СРЗНАЧ(В2:Е2); 0)
г) ОКРУГЛ(СРЗНАЧ(В2:Е2);1)

6 Каким из нижеперечисленных способов задается в электронных таблицах интервал ячеек?
а) A1\B1     б) A1+B1     в) A1:B3     г) A1-B1
7 Для записи целых знаковых чисел используется 5 разрядов. Какой диапазон чисел соответствует данному представлению?
а) −16 до +15     б) 0 до 32     в) 0 до 31     г) −16 до +16
8 Дано 8-битное целое двоичное число 11111110. Определите его десятичное значение, если известно, что отрицательные числа записываются в дополнительном коде, а знак числа хранится в старшем бите.
а)254     б) -2     в) 15     г) 2
9 Дана таблица результатов сдачи выпускных экзаменов:
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Сидоров
	м
	2
	5
	5
	4

	Иванов
	м
	5
	2
	5
	5

	Дудкина
	ж
	3
	3
	2
	4

	Коваленко
	ж
	3
	3
	5
	5

	Васечкин
	м
	5
	5
	
	4

	Уткина
	ж
	5
	5
	3
	3

	Петров
	м
	4
	4
	5
	5


Сколько записей в таблице удовлетворяют условию:

(Математика<=2 или Русский<=2) или (Химия<=2 и Информатика<=2)?
а) 2     б) 1     в) 3     г) 0
10 Между четырьмя крупными аэропортами, обозначенными кодами BOK, EDT, LAA и SAK, ежедневно выполняются авиарейсы. Приведён фрагмент расписания перелётов между этими аэропортами:

	Аэропорт 
вылета
	Аэропорт 
прилета
	Время вылета
	Время прилета

	BOK

	EDT

	03:10
	05:15

	SAK

	EDT

	03:35
	05:40

	SAK
	BOK
	07:30
	11:30

	LAA

	BOK

	10:15
	12:45

	BOK

	LAA

	10:40
	14:05

	SAK

	LAA

	11:20
	13:25

	BOK
	SAK
	13:35
	17:25

	EDT

	BOK

	14:20
	16:20

	LAA

	SAK

	14:50
	16:30

	EDT

	SAK

	04:55
	13:10


Путешественник находится в аэропорту BOK в полночь (0:00). Определите самое раннее время, когда он может оказаться в аэропорту SAK.

Вариант 4
1 Переведите число 20,125 из десятичной системы счисления в шестнадцатеричную систему счисления.

Ответ запишите в виде полученного числа.

2 Инопланетянин сосчитал, что на двух избирательных участках проголосовало 230 и 350 землян. Сложив эти числа, он получил 600. В какой системе счисления считал инопланетянин?

Ответ запишите в виде полученного числа.

3 Звуковая плата с возможностью 16-битного двоичного кодирования позволяет воспроизводить звук с:

а) 8 уровнями интенсивности; 
б) 16 уровнями интенсивности; 
в) 256 уровнями интенсивности; 
г) 65536 уровнями интенсивности.
4 На листе книги Excel имеются следующие данные:
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Какая из ниже перечисленных диаграмм отражает количество мальчиков и девочек, получивших оценки «2», «3», «4», «5»?
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б) [image: image17.emf]Девочки
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в) [image: image18.emf]Мальчики
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г) [image: image19.emf]Оценки
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5 При работе с электронной таблицей в ячейке A1 записана формула: = D1 – $D1. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку А1 скопируют в ячейку С3?
а) = F3 – $D3 
б) = F3 – $D1 
в) = F3 – D1 
г) = D1 – $D3
6 Каким из нижеперечисленных способов задается в электронных таблицах смежный диапазон ячеек, находящихся в столбце А в строках с 
5-й по 15-ю?
а) A5\А15 
б) A5 А15 
в) A5:А15 
г) A5;А15
7 В 2 байтах находится целое знаковое число, записанное в формате с фиксированной точкой:

	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0


Какому шестнадцатеричному числу соответствует эта запись?
а) –9016    б) +9016    в) –14416    г) –8016
8 Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв – из двух бит, для некоторых – из трех). Эти коды представлены в таблице:

	A
	B
	C
	D
	E

	000
	110
	01
	001
	10


Определить, какой набор букв закодирован двоичной строкой:

11000000000110

а) badee     б) bbaed     в) baade     г) bacdb
9 Как следует записать условие отбора при фильтрации, которая позволяет сформировать список учащихся, не допущенных к участию в конкурсном отборе при поступлении в вуз?

Условие допуска к конкурсному отбору: оба обязательных экзамена (математика и русский) и хотя бы один из экзаменов по выбору (химия или информатика) должны быть сданы не ниже чем на 3 балла, иначе учащийся не принимает участие в конкурсном отборе.

а) (математика<=2 или русский<=2) или (химия<=2 и информатика<=2) 
б) (математика<=2 и русский<=2) или (химия<=2 и информатика<=2) 
в) (математика<=2 или русский<=2) или (химия<=2 или информатика<=2) 
г) (математика<=2 или русский<=2) и (химия<=2 и информатика<=2)
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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а) 
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Вариант 5
1 Чему равна разность восьмеричных чисел 65,432 и 7,627 ?
а) 57,805     б) 56,704     в) 55,603     г) 55,805
2 Переведите двоичное число 110101011,1110111010101 в шестнадцатеричную систему счисления.

Ответ запишите в виде полученного числа.

3 Каждый символ (кавычки не считаются) кодируется байтом. 
Чему будет равен информационный объем предложения "Экзамен сдан успешно." ?
а) 168 бит     б) 152 бита     в) 144 бита     г) 168 байт
4 Дан фрагмент электронной таблицы:
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После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек C1:C4. Укажите получившеюся диаграмму.
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5 Установите соответствие между приложением (левый столбец таблицы) и типом файла, создаваемого в этом приложении (правый столбец).

	
	Приложения
	
	Тип

	1
	Microsoft Word
	а
	BMP

	2
	Microsoft Excel
	б
	TXT

	3
	Paint
	в
	XLS

	4
	Блокнот
	г
	DOC


Ответ представьте в виде таблицы, куда запишите соответствующие буквы.

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


6 Продолжите фразу: «Относительная ссылка – это адрес ячейки относительно …»

а) начала таблицы 
б) текущей ячейки 
в) указанной в ссылке ячейки 
г) ячейки А1
7 В 4 байтах находится целое знаковое число, записанное в формате с фиксированной точкой:

	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0


Какому шестнадцатеричному числу соответствует эта запись?
а) +4020609816    б) –2010309816    в) +1008189816    г) +100818А816
8 Изображение состоит из множества маленьких точек, у каждой из которых может быть свой цвет и яркость. Точки выстроены, как в таблице, по строкам и столбцам. Из них получается:

а) растровое изображение;    б) векторное изображение; 
в) нелинейное изображение;    г) линейное изображение.
9 Дана таблица результатов сдачи выпускных экзаменов:
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Сидоров
	м
	5
	5
	2
	2

	Иванов
	м
	4
	4
	2
	3

	Дудкина
	ж
	3
	3
	
	5

	Коваленко
	ж
	5
	5
	2
	3

	Васечкин
	м
	4
	5
	
	3

	Уткина
	ж
	3
	4
	3
	5

	Петров
	м
	4
	4
	2
	3


Сколько записей в таблице удовлетворяют условию
(Математика<=2 или Русский<=2) или (Химия<=2 и Информатика<=2)?
а) 1     б) 2     в) 3     г) 0
10 Между четырьмя крупными аэропортами, обозначенными кодами FUJ, LAI, MPU и URP, ежедневно выполняются авиарейсы. Приведён фрагмент расписания перелётов между этими аэропортами:

	Аэропорт вылета
	Аэропорт прилета
	Время вылета
	Время прилета

	LAI

	FUJ

	04:15
	16:25

	FUJ

	LAI

	07:20
	08:45

	URP

	MPU

	08:20
	10:15

	LAI

	URP

	08:30
	10:45

	FUJ

	MPU

	11:15
	13:00

	MPU

	FUJ

	13:15
	15:00

	MPU

	URP

	14:30
	15:55

	FUJ

	URP

	14:50
	17:05

	URP

	FUJ

	15:35
	18:55

	URP

	LAI

	21:40
	23:10


Путешественник находится в аэропорту FUJ в полночь (0:00). Определите самое раннее время, когда он может оказаться в аэропорту URP.

Вариант 6

1 Чему должно быть равно основание системы счисления p, чтобы выполнялось равенство 201p = 1910 ?

Ответ запишите в виде полученного числа.

2 Чему равна разность шестнадцатеричных чисел 91,А6 и 16,38?
а) 75,68     б) 7В,6Е     в) 73,68     г) 85,68

3 Для передачи сообщения передатчик использует сигналы двух видов (точка или тире). Каков информационный объем последовательности из 10 таких сигналов?
а) 10 байт     б) 10 бит     в) 80 бит     г) 80 байт
4 В ячейку электронной таблицы введена формула, содержащая ссылку на другую ячейку. Выберите правильный вид записи смешанной ссылки, где абсолютная адресация применена только к номеру строки.
а) А1     б) $A$1     в) $A1     г) A$1
5 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейки А2, А3, А4, А5 введены данные. В какой ячейки установлен формат Время?
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а) А2     б) A3     в) A4      г) A5

6 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейку В3 введена формула, которая затем скопирована в нижеследующие ячейки столбца В. Для диапазона B3:B8 установлен формат Числовой. Какой результат появится в ячейке В6?
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а) 3 
б) -3 
в) 12 
г) -12

7 Для записи целых знаковых чисел используется 3 разряда. Какой диапазон чисел соответствует данному представлению?
а) −4 до +3    

б) 0 до 8    

в) 0 до 7    
г) −4 до +4
8 Дано 8-битное целое двоичное число 11110110. Определите его десятичное значение, если известно, что отрицательные числа записываются в дополнительном коде, а знак числа хранится в старшем бите.
а)246    б) -10    в) -6    г) 10
9 Дана таблица результатов сдачи выпускных экзаменов:
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Петров
	м
	2
	3
	
	2

	Коваленко
	ж
	3
	4
	3
	4

	Сидоров
	м
	4
	5
	
	5

	Дудкина
	ж
	5
	4
	3
	5

	Иванов
	м
	5
	4
	5
	4

	Васечкин
	м
	3
	3
	3
	2

	Уткина
	ж
	2
	4
	
	3


В случае, если учащийся не сдавал какой-либо экзамен, то соответствующая графа в таблице пустая.

Правила приема в вуз следующие:

– оба обязательных экзамена (математика и русский) и хотя бы один из экзаменов по выбору (химия или информатика) должны быть сданы не ниже чем на 3 балла, иначе учащийся не допускается к конкурсу;

– «проходной» балл – это сумма баллов обязательных экзаменов и экзамена по выбору, по которому учащийся набрал максимальный балл (математика + русский + max(химия; информатика). При поступлении предпочтение отдается тем учащимся, у которых больше «проходной» балл;

– в случае, если учащиеся имеют одинаковый «проходной» балл, предпочтение отдается тем учащимся, у которых больше «общий» балл. «Общий» балл рассчитывается как сумма баллов по всем четырем экзаменам. Экзамены, которые были сданы с оценкой ниже «3», при расчете «общего» балла не учитываются.
На факультет выделено 2 бюджетных места. Назовите фамилии учащихся, прошедших по конкурсу.

10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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Вариант 7
1 Сколько единиц в двоичной записи числа 195 ?
а) 5     б) 2     в) 3     г) 4
2 Вычислите сумму 
[image: image35.wmf]8
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. Результат представьте в двоичной системе счисления.
Ответ запишите в виде полученного числа.
3 Для хранения числа используют два байта. Какое наибольшее целое положительное число может быть сохранено таким образом?
а) 65535     б) 65536     в) 16     г) 2
4 Определите результат вычислений в ячейке А5 (см. рисунок).
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а) нет корней 
б) один корень 
в) два корня 
г) сообщение об ошибке
5 На листе книги Excel имеются следующие данные:
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Какая из ниже перечисленных диаграмм отражает количество девочек, получивших оценки «2», «3», «4», «5» и их долю в общем количестве девочек?
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6 При работе с электронной таблицей в ячейке A1 записана формула: = D1 – $D2. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку А1 скопируют в ячейку С1?
а) = F1 – $D2 
б) = F3 – $D2 
в) = F3 – D2 
г) = F1 – $D4
7 Для записи целых знаковых чисел используется 4 разряда. Какой диапазон чисел соответствует данному представлению?
а) −8 до +7    б) 0 до 16    в) 0 до 15    г) −8 до +8
8 Дано 8-битное целое двоичное число 00001111. Определите его десятичное значение, если известно, что отрицательные числа записываются в дополнительном коде, а знак числа хранится в старшем бите.
а)113    б) -15    в) 15    г) 240
9 Как следует записать условие отбора при фильтрации, которая позволяет сформировать список юношей, чей суммарный балл экзаменов по выбору (химия, информатика) превышает суммарный балл обязательных экзаменов (математика, русский)?
а) пол = «м» и (математика + русский < химия + информатика) 
б) пол = «м» или (математика + русский < химия + информатика) 
в) пол = «м» и (математика + русский <= химия + информатика) 
г) (пол = «м» и математика + русский) < химия + информатика
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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Вариант 8
1 Сколько единиц в двоичной записи числа 197?
а) 5     б) 2     в) 3     г) 4
2 Вычислите значение выражения 
[image: image46.wmf]2

8

16

10

10

10

×

+

в двоичной системе счисления.
Ответ запишите в виде полученного числа.
3 Азбука Морзе кодирует каждый символ используемого алфавита комбинацией точек и тире. Для кодировки некоторых символов используется последовательность длиной в 4 точки или тире, а некоторые символы кодируются последовательностью длиною в 5 точек или тире. Какой максимальный алфавит можно закодировать, используя эти две последовательности?

а)16     б)32     в)48     г)64
4 Дан фрагмент электронной таблицы:
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После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек C1:C4. Укажите получившуюся диаграмму.
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5 Каким из ниже перечисленных способов задается в электронных таблицах несмежный диапазон ячеек (оператор объединения)?
а) A5:А15;А20
б) A5/А15/А20
в) A5:А15
г) A5,А15,А20

6 Набран текст: «Если это и неверна, та, во всяком случае, очень остроумно».

Что необходимо ввести в поле НАЙТИ и в поле ввода ЗАМЕНИТЬ НА в команде НАЙТИ И ЗАМЕНИТЬ для того, чтобы одной командой исправить ошибки в тексте?

а) 
НАЙТИ: а


ЗАМЕНИТЬ НА: о

б) 
НАЙТИ: а,


ЗАМЕНИТЬ НА: о,

в) 
НАЙТИ: а


ЗАМЕНИТЬ НА: о,

г) 
НАЙТИ: о,


ЗАМЕНИТЬ НА: а,

7 Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor="ХХХХХХ", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели:

[image: image52.png]XXX
2XXXXX

wackii i

3eneHuin



.

Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="FF00FF">?

а) фиолетовый (пурпурный)     б) желтый     в) голубой     г) серый
8 В 2 байтах находится целое знаковое число, записанное в формате с фиксированной точкой:

	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0


Какому восьмеричному числу соответствует эта запись?

а) –220 8    б) +2208    в) –1448    г) –3208
9 Как следует записать условие отбора при фильтрации, которая позволяет сформировать список юношей, не сдавших успешно ни одного экзамена по выбору, но получивших максимальный балл «5» на обязательных экзаменах?

а) пол = «м» и (математ. + русский = 10) и (химия < 3 и информат. < 3) 
б) пол = «м» и (математ. + русский = 10) или (химия < 3 и информат. < 3) 
в) пол = «м» и (математ. + русский = 10) и (химия < 3 или информат. < 3) 
г) пол = «м» или (математ. = 5 и русский = 5) и (химия < 3 и информат. < 3)
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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Вариант 9
1 Сколько значащих нулей в двоичной записи десятичного числа 129?
а) 5     б) 6     в) 7     г) 4
2 Укажите все основания систем счисления, в которых запись десятичного числа 22 оканчивается на 4.

Ответ запишите, расположив полученные числа по возрастанию и разделяя их запятыми.
3 Сколько минимально необходимо бит, чтобы закодировать в растровом режиме только адрес точки (пиксель) на экране формата 1024*512 (без учета кодировки цвета точки)?

а) 10     б) 9     в) 524288     г) 19
4 В ячейку электронной таблицы введена формула, содержащая смешанную ссылку вида $A1. Выберите правильное утверждение:

а) заданная в формуле ссылка при копировании в другие ячейки не изменяется;
б) заданная в формуле ссылка не изменяется только при копировании в другие ячейки этой же строки;
в) заданная в формуле ссылка не изменяется только при копировании в другие ячейки этого же столбца;
г) заданная в формуле ссылка при копировании в другие ячейки изменяется в любом случае.
5 Выберите правильный вид записи относительной ссылки на ячейку.
а) А1
б) $A$1
в) $A1
г) A$1

6 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейки А2, А3, А4, А5 введены данные. В какой ячейке установлен формат Дата?
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а) А2
б) A3
в) A4
г) A5

7 Компьютер имеет оперативную память 2 Кбайта. Указать адрес последнего байта оперативной памяти (в шестнадцатеричной системе счисления).
Ответ запишите в виде полученного числа.
8 Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor="ХХХХХХ", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели:
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Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="FFFF00">?

а) фиолетовый (пурпурный) 
б) желтый 
в) голубой 
г) серый
9 Дана таблица результатов сдачи выпускных экзаменов:
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Коваленко
	ж
	4
	4
	
	4

	Уткина
	ж
	4
	4
	3
	5

	Васечкин
	м
	4
	3
	3
	5

	Иванов
	м
	3
	3
	3
	3

	Дудкина
	ж
	2
	3
	4
	3

	Петров
	м
	5
	2
	5
	5

	Сидоров
	м
	5
	5
	2
	2


Сколько записей в таблице результатов сдачи выпускных экзаменов удовлетворяют условию:

(математика<=2 или русский<=2) или (химия<=2 и информатика<=2)?
а) 3     б) 1     в) 2     г) 0
10 Между четырьмя крупными аэропортами, обозначенными кодами FUJ, LAI, MPU и URP, ежедневно выполняются авиарейсы. Приведён фрагмент расписания перелётов между этими аэропортами:

	Аэропорт вылета
	Аэропорт прилета
	Время вылета
	Время прилета

	LAI

	FUJ

	04:15
	16:25

	FUJ

	LAI

	07:20
	08:45

	URP

	MPU

	08:20
	10:15

	LAI

	URP

	10:00
	11:45

	FUJ

	MPU

	11:15
	13:00

	MPU

	FUJ

	13:15
	15:00

	MPU

	URP

	12:30
	15:55

	FUJ

	URP

	14:50
	17:05

	URP

	FUJ

	15:35
	18:55

	URP

	LAI

	21:40
	23:10


Путешественник находится в аэропорту FUJ в полночь (0:00). Определите самое раннее время, когда он может оказаться в аэропорту URP.

Вариант 10
1 Сколько значащих нулей в двоичной записи десятичного числа 132?

а) 1     б) 2     в) 3     г) 0
2 Укажите все основания систем счисления, в которых запись десятичного числа 24 оканчивается на 3.

Ответ запишите, расположив полученные числа по возрастанию и разделяя их запятыми.
3 Модем передает информацию со скоростью 28800 бит/с. В течение какого времени он сможет передать одну страницу текста (1800 байт)?
а) 1 с     б) 0,5 с     в) 5 с     г) 0,0625 с
4 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейку В3 введена формула, которая затем скопирована в нижеследующие ячейки столбца В. Для диапазона B3:B8 установлен формат Числовой. Какой результат появится в ячейке В6?
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а) -3 
б) -12 
в) 12 
г) 3
5 Дан фрагмент электронной таблицы. В ячейку С1 должно быть занесено меньшее из двух чисел, расположенных слева от нее (в ячейках А1 и В1).

[image: image60.png]



Учащиеся предложили для С1 разные формулы:

1. =ЕСЛИ(А1<В1;А1;В1)

2. =МИН(А1;В1)
Какая из формул для ячейки С1 верна? Укажите наиболее точный ответ:
а) первая формула верна; 
б) вторая формула верна; 
в) обе формулы верны; 
г) обе формулы неверны.
6 При работе с электронной таблицей в ячейке A1 записана формула: = D1 – $D1. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку А1 скопируют в ячейку D3?

а) = G3 – $D3 
б) = G3 – $D1 
в) = G3 – D1 
г) = G1 – $D3
7 Какое из нижеперечисленных слов можно зашифровать как: 
*%)%!%

а) вера     б) солома     в) любое из предложенных     г) болото
8 Пусть для представления целых чисел в компьютере используется 16-разрядная ячейка (2 байта). Определить диапазон хранимых чисел, если используются только положительные числа.

а) 0 до +
[image: image61.wmf]¥

    б) 0 до 65535    в) 0 до 65536    г) -32768 до 32767
9 Чему равно количество полей в базе данных структуры, представленной таблицей?
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Коваленко
	ж
	4
	4
	
	4

	Уткина
	ж
	4
	4
	3
	5

	Васечкин
	м
	4
	3
	3
	5

	Иванов
	м
	3
	3
	3
	3

	Дудкина
	ж
	2
	3
	4
	3

	Петров
	м
	5
	2
	5
	5

	Сидоров
	м
	5
	5
	2
	2


а) 6 
б) 7 
в) 5 
г) 48
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.

	
	A
	B
	C
	D
	Е

	A
	
	4
	3
	3
	

	B
	4
	
	
	
	

	C
	3
	
	
	3
	

	D
	3
	
	3
	
	1

	Е
	
	
	
	1
	


а) 
[image: image62]  б) 
[image: image63]  в) 
[image: image64]  г) 
[image: image65]
Вариант 11
1 Переведите десятичное число 75 в двоичную систему счисления.

Ответ запишите в виде полученного числа.

2 Укажите все числа (не превосходящие 25), запись которых в двоичной системе счисления оканчивается на 101.

Ответ запишите, расположив полученные числа по возрастанию и разделяя их запятыми.
3 Графический файл имеет 8 градаций серого цвета и размер 100*100 точек. Каков информационный объем этого файла?

а) 3750 бит     б) 10000 бит     в) 80000 бит     г) 3750 байт
4 На листе книги Excel имеются следующие данные:

[image: image66.png]A B C
Oueni Mansumkm Jesodkn

5 2 EE)
4 20 0
3 50 20
2 4 3




Какая из нижеперечисленных диаграмм отражает суммарное количество школьников ( мальчиков и девочек), получивших оценки «2», «3», «4», «5»?
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5 Каким из нижеперечисленных способов создается ссылка на общие ячейки двух диапазонов (оператор пересечения множеств)?
а) A5:А15;А20
б) A5/А15/А20
в) A5:А15
г) А1:A15 А1:B3

6 Компьютер имеет оперативную память 2 Кбайта. Указать адрес последнего байта оперативной памяти (в двоичной системе счисления).

Ответ запишите в виде полученного числа.
7 Дан фрагмент электронной таблицы:
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После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек C1:C4. Укажите получившуюся диаграмму.
а) [image: image72.emf]0
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8 Пусть для представления целых чисел в компьютере используется 16-разрядная ячейка (2 байта). Определить диапазон хранимых чисел, если используются только положительные числа.

а) -
[image: image76.wmf]¥

 до +
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    б) -32768 до 32768    в) 0 до 65536    г) 0 до 65535
9 Чему равно количество записей в базе данных структуры, представленной таблицей?
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Коваленко
	ж
	4
	4
	
	4

	Уткина
	ж
	4
	4
	3
	5

	Васечкин
	м
	4
	3
	3
	5

	Иванов
	м
	3
	3
	3
	3

	Дудкина
	ж
	2
	3
	4
	3

	Петров
	м
	5
	2
	5
	5

	Сидоров
	м
	5
	5
	2
	2


а) 6 
б) 7 
в) 5 
г) 48
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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Вариант 12
1 Определите количество цифр в двоичной записи десятичного числа, которое можно представить в виде 2+8+16+64+128+256+512.

Ответ запишите в виде полученного числа.

2 Вычислите значение выражения 
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в двоичной системе счисления.
Ответ запишите в виде полученного числа.
3 Цветной рисунок кодируется двумя байтами. Сколько цветов в этом случае можно закодировать?

Ответ запишите в виде полученного числа.

4 На листе книги Excel имеются следующие данные:
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Какая из нижеперечисленных диаграмм отражает количество мальчиков, получивших оценки «2», «3», «4», «5»?
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5 В ячейку электронной таблицы введена формула, содержащая ссылку на другую ячейку. Выберите правильный вид записи абсолютной ссылки.
а) А1  
б) $A$1 
в) $A1 
г) A$1
6 Получить внутреннее шестнадцатеричное представление целого десятичного числа 1607 в 2-байтовой ячейке памяти.

Ответ запишите в виде полученного числа.

7 В ячейку электронной таблицы введена формула, содержащая смешанную ссылку вида A$1. Выберите правильное утверждение:

а) ссылка при копировании в другие ячейки не изменяется;
б) заданная в формуле ссылка не изменяется только при копировании в другие ячейки этой же строки; 
в) заданная в формуле ссылка не изменяется только при копировании в другие ячейки этого же столбца; 
г) ссылка при копировании в другие ячейки изменяется в любом случае.
8 Для 5 букв русского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв – из двух бит, для некоторых – из трех). Эти  коды представлены в таблице:

	Г
	Д
	К
	О
	Р

	001
	11
	01
	000
	10


Из четырех полученных сообщений в этой кодировке только одно прошло без ошибки и может быть корректно декодировано. Найдите его.
а) 001000100001100001      б) 011000100001100000 
в) 001000100001100000      г) 011000100001100001
9 Дана таблица результатов сдачи выпускных экзаменов:
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Петров
	м
	2
	3
	
	2

	Коваленко
	ж
	3
	4
	3
	4

	Сидоров
	м
	4
	5
	
	5

	Дудкина
	ж
	5
	4
	3
	5

	Иванов
	м
	5
	4
	5
	4

	Васечкин
	м
	3
	3
	3
	2

	Уткина
	ж
	2
	4
	
	3


Сколько записей в таблице удовлетворяют условию:

(Математика<=2 или Русский<=2) или (Химия<=2 и Информатика<=2)?
а) 2     б) 1     в) 3     г) 0
10 Приведён фрагмент расписания перелётов между аэропортами:

	Аэропорт 
вылета
	Аэропорт 
прилета
	Время вылета
	Время прилета

	BOK

	EDT

	03:10
	05:15

	SAK

	EDT

	03:35
	05:40

	SAK
	BOK
	07:30
	11:30

	LAA

	BOK

	10:15
	12:45

	BOK

	LAA

	10:40
	15:05

	SAK

	LAA

	11:20
	13:25

	BOK
	SAK
	13:35
	17:25

	EDT

	BOK

	14:20
	16:20

	LAA

	SAK

	14:50
	16:30

	EDT

	SAK

	10:55
	13:10


Путешественник находится в аэропорту BOK в полночь (0:00). Определите самое раннее время, когда он может оказаться в аэропорту SAK.
Вариант 13
1 В системе счисления с некоторым основанием число 17 записывается в виде101. Укажите это основание.

Ответ запишите в виде полученного числа.

2 Вычислите значение выражения 
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в двоичной системе счисления.
Ответ запишите в виде полученного числа.
3 Цветной рисунок кодируется двумя байтами. Каков цифровой объем такого рисунка, если его размер 10*10 точек?

а) 200 бит     б) 200 байт     в) 100 бит     г) 100 байт
4 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейки А2, А3, А4, А5 введены данные. В какой ячейки установлен формат Дробный?
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а) А2 

б) A3 

в) A4 

г) A5
5 Дан фрагмент электронной таблицы.
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Какая формула должна быть введена в ячейку D3 для последующего автозаполнения нижестоящих ячеек?

а) =B3*C3 
б) =$B$1*B3*C3 
в) =B1*B3*C3 
г) =$B$1*$B$3*$C$3
6 В ячейку B1 записана формула =2*$A1. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку B1 скопируют в ячейку C2?

а) =2*$B1 
б) =2*$A2 
в) =2*$A1 
г) =2*$B2
7 Получить внутреннее шестнадцатеричное представление целого отрицательного десятичного числа -1607в 2-байтовой ячейке памяти.

Ответ запишите в виде полученного числа.

8 Чтобы защититься от помех при передаче информации, каждый бит передают три раза подряд (например, 0 передается как 000, а 1 передается как 111). Если один раз произойдет сбой, то два оставшихся бита  в группе дадут возможность понять передачу. То есть последовательности бит 000, 001, 010, 100 означают, что передавался 0, а последовательности бит 111, 101, 110, 011 означают, что передавалась 1.

Буквы латинского алфавита кодированы тремя битами в соответствии с их порядковым номером в алфавите:

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8


Сообщение пришло с допустимыми помехами и выглядит так:

000011110000001111000011111000001110

Расшифруйте сообщение. 

а) CAFE     б) BACH     в) CACA     г) CAFD
9 Как следует записать условие отбора при фильтрации, которая позволяет сформировать список учащихся, допущенных к участию в конкурсном отборе при поступлении в вуз?

Условие отбора: оба обязательных экзамена (математика и русский) и хотя бы один из экзаменов по выбору (химия или информатика) должны быть сданы не ниже чем на 3 балла, иначе учащийся не принимает участие в конкурсном отборе.

а) (математика<=2 или русский<=2) или (химия<=2 и информатика<=2) 
б) (математика > 2 и русский > 2) или (химия > 2 или информатика > 2) 
в) (математика > 2 или русский > 2) и (химия > 2 или информатика > 2) 
г) (математика > 2 и русский > 2) и (химия > 2 или информатика > 2)
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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а) [image: image91.png]


б)  [image: image92.png]


в) [image: image93.png]


г) [image: image94.png]



Вариант 14
1 В таблице кодов ASKII буква «Y» закодирована числом 89 в десятичной системе. Что представляет собой двоичный код этой буквы?
а) 01001010     

б) 01011011     

в) 01011001     

г) 01001011
2 Перевести число 295 из десятичной системы в восьмеричную.
а) 426     б) 447     в) 744     г) 432
3 В алфавите 30 символов. Каково наименьшее количество двоичных разрядов для кодирования букв такого алфавита?

а) 5 бит     б) 5 байт     в) 30 бит     г) 30 байт
4 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейку В3 введена формула, которая затем скопирована в нижеследующие ячейки столбца В. Для диапазона B3:B8 установлен формат Числовой. Какой результат появится в ячейке В5?
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а) 6 
б) -3 
в) -6 
г) 3
5 В ячейку A1 записана формула =$C$5+E4. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку A1 скопируют в ячейку B3?

а) =$C$5+F6 
б) =$A$3+E4 
в) =$C$5+D2 
г) =$B$3+E4
6 Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	A
	B
	С

	1
	4
	2
	

	2
	1
	3
	=A2+2*B$2


Чему станет равным значение ячейки С1, если в нее скопировать формулу из ячейки С2?
а) 5     б) 8     в) 10     г) 11
7 В 4 байтах находится целое знаковое число, записанное в формате с фиксированной точкой:

	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0


Какому шестнадцатеричному числу соответствует эта запись?

а) +4020609016    б) –2010309016    в) +1008189016    г) +100818А016
8 Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor="ХХХХХХ", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели следующим образом:
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Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="FFFFFF">?

а) белый     б) желтый     в) голубой     г) серый
9 Дана таблица результатов сдачи выпускных экзаменов:
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Сидоров
	м
	2
	5
	5
	4

	Иванов
	м
	5
	2
	5
	5

	Дудкина
	ж
	3
	3
	2
	4

	Коваленко
	ж
	3
	3
	5
	5

	Васечкин
	м
	5
	5
	
	4

	Уткина
	ж
	5
	5
	3
	3

	Петров
	м
	4
	4
	5
	5


Сколько записей в таблице удовлетворяют условию:

(Математика<=2 или Русский<=2) или (Химия<=2 и Информатика<=2)?
а) 2     б) 1     в) 3     г) 0
10 Между четырьмя крупными аэропортами, обозначенными кодами BOK, EDT, LAA и SAK, ежедневно выполняются авиарейсы. Приведён фрагмент расписания перелётов между этими аэропортами:

	Аэропорт 
вылета
	Аэропорт 
прилета
	Время вылета
	Время прилета

	BOK

	EDT

	03:10
	05:15

	SAK

	EDT

	03:35
	05:40

	SAK
	BOK
	07:30
	11:30

	LAA

	BOK

	10:15
	12:45

	BOK

	LAA

	10:40
	14:05

	SAK

	LAA

	11:20
	13:25

	BOK
	SAK
	13:35
	17:25

	EDT

	BOK

	14:20
	16:20

	LAA

	SAK

	14:50
	16:30

	EDT

	SAK

	04:55
	13:10


Путешественник находится в аэропорту BOK в полночь (0:00). Определите самое раннее время, когда он может оказаться в аэропорту SAK.

Вариант 15
1 Переведите число 152 из восьмеричной системы в десятичную.
а) 104     б) 106     в) 105     г) 102
2 Переведите двоичное число 110101011,1110111010101 в шестнадцатеричную систему счисления.

Ответ запишите в виде полученного числа.
3 Модем передает информацию со скоростью не более 2 Кбайт/с. Сколько времени потребуется для передачи файла объемом 2,4 Мбайт?

а) больше 20 мин    

б) меньше 20 минут    

в) больше 1 часа    

г) ровно 20 минут
4 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейку В3 введена формула, которая затем скопирована в нижеследующие ячейки столбца В. Для диапазона B3:B8 установлен формат Числовой. Какой результат появится в ячейке В4?
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а) -6 
б) -3 
в) 6 
г) 3
5 В ячейку B3 записана формула =C$2+$D3+2. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку B3 скопируют в ячейку B2?

а) B$2+$D3+2 
б) C$1+$D3+2 
в) C$2+$D2+2 
г) B$2+$D2+2
6 Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	A
	B
	С

	1
	10
	20
	=A1+B$1

	2
	30
	40
	


Чему станет равным значение ячейки С2, если в нее скопировать формулу из ячейки С1?

а) 40     б) 50     в) 60     г) 70
7 Дано 8-битное целое двоичное число 11110101. Определите его десятичное значение, если известно, что отрицательные числа записываются в дополнительном коде, а знак числа хранится в старшем бите.
а)11     б) -11     в) 245     г) -10
8 Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor="ХХХХХХ", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели:
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Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="000000">?

а) белый     б) желтый     в) черный     г) серый
9 Как следует записать условие отбора при фильтрации, которая позволяет сформировать список учащихся, не допущенных к участию в конкурсном отборе при поступлении в вуз?

Условие допуска к конкурсному отбору: оба обязательных экзамена (математика и русский) и хотя бы один из экзаменов по выбору (химия или информатика) должны быть сданы не ниже чем на 3 балла, иначе учащийся не принимает участие в конкурсном отборе.

а) (Математика<=2 или Русский<=2) или (Химия<=2 и Информатика<=2) 
б) (Математика<=2 и Русский<=2) или (Химия<=2 и Информатика<=2) 
в) (Математика<=2 или Русский<=2) или (Химия<=2 или Информатика<=2) 
г) (Математика<=2 или Русский<=2) и (Химия<=2 и Информатика<=2)
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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а) 
[image: image99]  б) 
[image: image100]  в) 
[image: image101]  г) 
[image: image102]
Вариант 16
1 Чему должно быть равно основание системы счисления p, чтобы выполнялось равенство 201p = 1910?

Ответ запишите в виде полученного числа.

2 Чему равна разность шестнадцатеричных чисел 91,А6 и 16,38?

а) 75,68     б) 7В,6Е     в) 73,68     г) 85,68
3 Оцените информационный объем предложения, если каждый его символ закодирован двухбайтным словом:

Привычка свыше нам дана: Замена счастию она.

а) 44 бита     б) 704 бита     в) 44 байта     г) 704 байта
4 При работе с электронной таблицей в ячейке A1 записана формула: = D1 – $D2. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку А1 скопируют в ячейку B1?

а) = E1–$E2 
б) = E1 – $D2 
в) = E2 – $D2 
г) = D1 – $E2
5 Дан фрагмент электронной таблицы:

[image: image103.png]



После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек А1:А4. Укажите получившеюся диаграмму.
а) [image: image104.emf] 
б) [image: image105.emf] 
в) [image: image106.emf]0

1

2

3

4

1234

 
г) [image: image107.emf]
6 Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	A
	B
	С

	1
	4
	2
	

	2
	1
	3
	=A2+2*B$2


Чему станет равным значение ячейки С1, если в нее скопировать формулу из ячейки С2?

а) 5     б) 8     в) 10     г) 11
7 Для записи целых знаковых чисел используется 8 разрядов. Какой диапазон чисел соответствует данному представлению?
а) −128 до +127    б) 0 до 256    в) 0 до 255    г) −128 до +128
8 Дано 8-битное целое двоичное число 11111111. Определите его десятичное значение, если известно, что отрицательные числа записываются в дополнительном коде, а знак числа хранится в старшем бите.
а)255    б) -1    в) 0    г) 1
9 Дана таблица результатов сдачи выпускных экзаменов:
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Сидоров
	м
	2
	5
	5
	4

	Иванов
	м
	5
	2
	5
	5

	Дудкина
	ж
	3
	3
	2
	4

	Коваленко
	ж
	3
	3
	5
	5

	Васечкин
	м
	5
	5
	
	4

	Уткина
	ж
	5
	5
	3
	3

	Петров
	м
	4
	4
	5
	5


В случае, если учащийся не сдавал какой-либо экзамен, то соответствующая графа в таблице пустая.

Правила приема в вуз следующие:

– оба обязательных экзамена (математика и русский) и хотя бы один из экзаменов по выбору (химия или информатика) должны быть сданы не ниже чем на 3 балла, иначе учащийся не допускается к конкурсу;

– «проходной» балл – это сумма баллов обязательных экзаменов и экзамена по выбору, по которому учащийся набрал максимальный балл (математика + русский + max(химия; информатика). При поступлении предпочтение отдается тем учащимся, у которых больше «проходной» балл;

– в случае, если учащиеся имеют одинаковый «проходной» балл, предпочтение отдается тем учащимся, у которых больше «общий» балл. «Общий» балл рассчитывается как сумма баллов по всем четырем экзаменам. Экзамены, которые были сданы с оценкой ниже «3», при расчете «общего» балла не учитываются.

На факультет выделено 2 бюджетных места. Назовите фамилии учащихся, прошедших по конкурсу.

10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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а) [image: image108.png]


б)  [image: image109.png]


в) [image: image110.png]


г) [image: image111.png]B1A 4 C3D




Вариант 17
1 В таблице колов ASCII буква «S» закодирована числом 83 в десятичной системе. Что представляет собой двоичный код этой буквы?

а) 10100010     б) 10010001     в) 01010011     г) 01010010
2 Перевести число 300 из десятичной системы счисления в шестнадцатеричную.

Ответ запишите в виде полученного числа.

3 Оцените информационный объем предложения, если каждый его символ закодирован двухбайтным словом:

Без труда не вытащишь рыбку из пруда.

а) 37 бит     б) 592 бита     в) 37 байт     г) 592 байта
4 Продолжите фразу: «Абсолютная ссылка – это адрес ячейки относительно …»

а) начала таблицы; 
б) текущей ячейки; 
в) указанной в ссылке ячейки; 
г) ячейки, в которую вводится формула.
5 В ячейку электронной таблицы введена формула, содержащая ссылку на другую ячейку. Выберите правильный вид записи смешанной ссылки, где абсолютная адресация применена только к номеру столбца.
а) А1    б) $A$1    в) $A1    г) A$1
6 Дан фрагмент электронной таблицы:
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После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек C1:C4. Укажите получившуюся диаграмму.
а) [image: image113.emf]0
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б) [image: image114.emf] 
в) [image: image115.emf]0
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г) [image: image116.emf]0
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7 Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor="ХХХХХХ", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели:
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Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="818181">?

а) белый     б) черный     в) голубой     г) серый
8 В 4 байтах находится целое знаковое число, записанное в формате с фиксированной точкой:

	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0


Какому восьмеричному числу соответствует эта запись?

а) +100100602308    б) –100107702308    в) -100100602308    г) +100818А88
9 Дана таблица результатов сдачи выпускных экзаменов:
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Петров
	м
	2
	3
	
	2

	Коваленко
	ж
	3
	4
	3
	4

	Сидоров
	м
	4
	5
	
	5

	Дудкина
	ж
	5
	4
	3
	5

	Иванов
	м
	5
	4
	5
	4

	Васечкин
	м
	3
	3
	3
	2

	Уткина
	ж
	2
	4
	
	3


В случае, если учащийся не сдавал какой-либо экзамен, то соответствующая графа в таблице пустая.

Правила приема в вуз следующие:

– оба обязательных экзамена (математика и русский) и хотя бы один из экзаменов по выбору (химия или информатика) должны быть сданы не ниже чем на 3 балла, иначе учащийся не допускается к конкурсу;

– «проходной» балл – это сумма баллов обязательных экзаменов и экзамена по выбору, по которому учащийся набрал максимальный балл (математика + русский + max(химия; информатика). При поступлении предпочтение отдается тем учащимся, у которых больше «проходной» балл;

– в случае, если учащиеся имеют одинаковый «проходной» балл, предпочтение отдается тем учащимся, у которых больше «общий» балл. «Общий» балл рассчитывается как сумма баллов по всем четырем экзаменам. Экзамены, которые были сданы с оценкой ниже «3», при расчете «общего» балла не учитываются.
На факультет выделено 2 бюджетных места. Назовите фамилии учащихся, прошедших по конкурсу.

10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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а) [image: image118.png]


б)  [image: image119.png]


в) [image: image120.png]
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Вариант 18
1 Инопланетянин сосчитал, что на двух избирательных участках проголосовало 230 и 350 землян. Сложив эти числа, он получил 600. В какой системе счисления считал инопланетянин?

Ответ запишите в виде полученного числа.

2 Чему равна разность восьмеричных чисел 65,432 и 7,627?

а) 57,805     б) 56,704     в) 55,603     г) 55,805
3 Оцените информационный объем предложения, если каждый его символ закодирован двухбайтным словом:

Без охоты не споро у работы.

а) 28 бит     б) 448 бит     в) 28 байт     г) 448 байт
4 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейку В3 введена формула, которая затем скопирована в нижеследующие ячейки столбца В. Для диапазона B3:B8 установлен формат Числовой. Какой результат появится в ячейке В6?
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а) -12     б) -3     в) 12     г) 3
5 Выберите формулу, которую необходимо ввести в ячейку F2 для вычисления годовой оценки по предмету.
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а) СРЕДНЕЕ(В2:Е2)
б) СРЗНАЧ(В2:Е2)

в) ОКРУГЛ(СРЗНАЧ(В2:Е2);0)
г) ОКРУГЛ(СРЗНАЧ(В2:Е2);1)

6 Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	A
	B
	С

	1
	10
	20
	=A1+B$1

	2
	30
	40
	


Чему станет равным значение ячейки С2, если в нее скопировать формулу из ячейки С1?

а) 40     б) 50     в) 60     г) 70
7 Для записи целых знаковых чисел используется 5 разрядов. Какой диапазон чисел соответствует данному представлению?
а) −16 до +15     б) 0 до 32     в) 0 до 31     г) −16 до +16
8 Дано 8-битное целое двоичное число 11111110. Определите его десятичное значение, если известно, что отрицательные числа записываются в дополнительном коде, а знак числа хранится в старшем бите.
а)254     б) -2     в) 15     г) 2
9 Как следует записать условие отбора при фильтрации, которая позволяет сформировать список юношей, чей суммарный балл экзаменов по выбору (химия, информатика) превышает суммарный балл обязательных экзаменов (математика, русский)?

а) пол = «м» и (математика + русский < химия + информатика) 
б) пол = «м» или (математика + русский < химия + информатика) 
в) пол = «м» и (математика + русский <= химия + информатика) 
г) (пол = «м» и математика + русский) < химия + информатика
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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[image: image126]  г) 
[image: image127].
Вариант 19
1 Переведите число 10,56 из десятичной системы счисления в двоичную с точностью до 6 знаков после запятой.

Ответ запишите в виде полученного числа.
2 Как изменится число, записанное в восьмеричной системе счисления при переносе запятой, отделяющей целую часть от дробной на одну позицию влево (например, исходное число: 10,5, новое: 1,05)?

а) число уменьшится в два раза 
б) число уменьшится в восемь раз 
в) число уменьшится в десять раз 
г) число уменьшится в шестнадцать раз
3 Световое табло состоит из лампочек, каждая из которых может находиться в двух состояниях («включено» или «выключено»). Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 200 различных сигналов?
Ответ запишите в виде полученного числа.
4 На листе книги Excel имеются следующие данные:
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Какая из нижеперечисленных диаграмм отражает количество мальчиков и девочек, получивших оценки «2», «3», «4», «5»?
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5 В ячейку B1 записана формула =2*$A1. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку B1 скопируют в ячейку C2?

а) =2*$B1     б) =2*$A2     в) =2*$A1     г) =2*$B2
6 При работе с электронной таблицей в ячейке A1 записана формула: = D1 – $D1. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку А1 скопируют в ячейку С3?

а) = F3 – $D3 
б) = F3 – $D1 
в) = F3 – D1 
г) = D1 – $D3
7 В 2 байтах находится целое знаковое число, записанное в формате с фиксированной точкой:

	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0


Какому шестнадцатеричному числу соответствует эта запись?

а) –9016    б) +9016    в) –14416    г) –8016
8 Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв – из двух бит, для некоторых – из трех). Эти коды представлены в таблице:

	A
	B
	C
	D
	E

	000
	110
	01
	001
	10


Определить, какой набор букв закодирован двоичной строкой:

11000000000110

а) badee     б) bbaed     в) baade     г) bacdb
9 Как следует записать условие отбора при фильтрации, которая позволяет сформировать список юношей, не сдавших успешно ни одного экзамена по выбору, но получивших максимальный балл «5» на обязательных экзаменах?

а) пол = «м» и (математ. + русский = 10) и (химия < 3 и информат. < 3) 
б) пол = «м» и (математ. + русский = 10) или (химия < 3 и информат. < 3) 
в) пол = «м» и (математ. + русский = 10) и (химия < 3 или информат. < 3) 
г) пол = «м» или (математ. = 5 и русский = 5) и (химия < 3 и информат. < 3)
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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Вариант 20
1  Андерсену Г.Х. в 2005 году исполнилось D5 лет. За время своей жизни он был переведен на 1А языков. Разность этих чисел равна 
D5 – 1А = ВА, – это число сказок, которые написал Андерсен. Определите основание системы счисления, в которой производятся расчеты.

Ответ запишите в виде полученного числа.

2 Переведите число 20,125 из десятичной системы счисления в шестнадцатеричную систему счисления.

Ответ запишите в виде полученного числа.

3 Световое табло состоит из лампочек, каждая из которых может находиться в двух состояниях («включено» или «выключено»). Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 100 различных сигналов?

Ответ запишите в виде полученного числа.
4 Дан фрагмент электронной таблицы:
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После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек C1:C4. Укажите получившеюся диаграмму.
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5 Установите соответствие между приложением (левый столбец таблицы) и типом файла, создаваемого в этом приложении (правый столбец).

	
	Приложения
	
	Тип

	1
	Microsoft Word
	а
	BMP

	2
	Microsoft Excel
	б
	TXT

	3
	Paint
	в
	XLS

	4
	Блокнот
	г
	DOC


Ответ представьте в виде таблицы, куда запишите буквы.

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


6 При работе с электронной таблицей в ячейке A1 записана формула: = D1 – $D1. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку А1 скопируют в ячейку D3?

а) = G3 – $D3 
б) = G3 – $D1 
в) = G3 – D1 
г) = G1 – $D3
7 В 4 байтах находится целое знаковое число, записанное в формате с фиксированной точкой:

	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0


Какому шестнадцатеричному числу соответствует эта запись?

а) +4020609816    б) –2010309816    в) +1008189816    г) +100818А816
8 Изображение состоит из множества маленьких точек, у каждой из которых может быть свой цвет и яркость. Точки выстроены, как в таблице: по строкам и столбцам. Из них получается:

а) растровое изображение;    б) векторное изображение; 
в) нелинейное изображение;    г) линейное изображение.
9 Дана таблица результатов сдачи выпускных экзаменов:
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Коваленко
	ж
	4
	4
	
	4

	Уткина
	ж
	4
	4
	3
	5

	Васечкин
	м
	4
	3
	3
	5

	Иванов
	м
	3
	3
	3
	3

	Дудкина
	ж
	2
	3
	4
	3

	Петров
	м
	5
	2
	5
	5

	Сидоров
	м
	5
	5
	2
	2


Сколько записей в таблице результатов сдачи выпускных экзаменов удовлетворяют условию:

(математика<=2 или русский<=2) или (химия<=2 и информатика<=2)?
а) 3     б) 1     в) 2     г) 0
10 Между четырьмя крупными аэропортами, обозначенными кодами FUJ, LAI, MPU и URP, ежедневно выполняются авиарейсы. Приведён фрагмент расписания перелётов между этими аэропортами:

	Аэропорт вылета
	Аэропорт прилета
	Время вылета
	Время прилета

	LAI

	FUJ

	04:15
	16:25

	FUJ

	LAI

	07:20
	08:45

	URP

	MPU

	08:20
	10:15

	LAI

	URP

	10:00
	11:45

	FUJ

	MPU

	11:15
	13:00

	MPU

	FUJ

	13:15
	15:00

	MPU

	URP

	12:30
	15:55

	FUJ

	URP

	14:50
	17:05

	URP

	FUJ

	15:35
	18:55

	URP

	LAI

	21:40
	23:10


Путешественник находится в аэропорту FUJ в полночь (0:00). Определите самое раннее время, когда он может оказаться в аэропорту URP.

Вариант 21
1 Чему равна разность восьмеричных чисел 65,432 и 7,627?

а) 57,805     б) 56,704     в) 55,603     г) 55,805
2 Чему должно быть равно основание системы счисления p, чтобы выполнялось равенство 201p = 1910?

Ответ запишите в виде полученного числа.

3 Световое табло состоит из лампочек, каждая из которых может находиться в двух состояниях («включено» или «выключено»). Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 50 различных сигналов?

Ответ запишите в виде полученного числа.
4 В ячейку электронной таблицы введена формула, содержащая ссылку на другую ячейку. Выберите правильный вид записи смешанной ссылки, где абсолютная адресация применена только к номеру строки.
а) А1     б) $A$1     в) $A1     г) A$1
5 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейки А2, А3, А4, А5 введены данные. В какой ячейки установлен формат Время?
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а) А2     б) A3     в) A4      г) A5
6. Набран текст: «Если это и неверна, та, во всяком случае, очень остроумно».

Что необходимо ввести в поле НАЙТИ и в поле ввода ЗАМЕНИТЬ НА в команде НАЙТИ И ЗАМЕНИТЬ для того, чтобы одной командой исправить ошибки в тексте?

а) 
НАЙТИ: а


ЗАМЕНИТЬ НА: о

б) 
НАЙТИ: а,


ЗАМЕНИТЬ НА: о,

в) 
НАЙТИ: а


ЗАМЕНИТЬ НА: о,

г) 
НАЙТИ: о,


ЗАМЕНИТЬ НА: а,

7 Для записи целых знаковых чисел используется 3 разряда. Какой диапазон чисел соответствует данному представлению?
а) −4 до +3     б) 0 до 8     в) 0 до 7     г) −4 до +4
8 Дано 8-битное целое двоичное число 11110110. Определите его десятичное значение, если известно, что отрицательные числа записываются в дополнительном коде, а знак числа хранится в старшем бите.
а) 246     б) -10     в) -6     г) 10
9 Дана таблица результатов сдачи выпускных экзаменов:
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Сидоров
	м
	2
	5
	5
	4

	Иванов
	м
	5
	2
	5
	5

	Дудкина
	ж
	3
	3
	2
	4

	Коваленко
	ж
	3
	3
	5
	5

	Васечкин
	м
	5
	5
	
	4

	Уткина
	ж
	5
	5
	3
	3

	Петров
	м
	4
	4
	5
	5


В случае, если учащийся не сдавал какой-либо экзамен, то соответствующая графа в таблице пустая.

Правила приема в вуз следующие:

– оба обязательных экзамена (математика и русский) и хотя бы один из экзаменов по выбору (химия или информатика) должны быть сданы не ниже чем на 3 балла, иначе учащийся не допускается к конкурсу;

– «проходной» балл – это сумма баллов обязательных экзаменов и экзамена по выбору, по которому учащийся набрал максимальный балл (математика + русский + max(химия; информатика). При поступлении предпочтение отдается тем учащимся, у которых больше «проходной» балл;

– в случае, если учащиеся имеют одинаковый «проходной» балл, предпочтение отдается тем учащимся, у которых больше «общий» балл. «Общий» балл рассчитывается как сумма баллов по всем четырем экзаменам. Экзамены, которые были сданы с оценкой ниже «3», при расчете «общего» балла не учитываются.
На факультет выделено 2 бюджетных места. Назовите фамилии учащихся, прошедших по конкурсу.

10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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Вариант 22
1 Сколько единиц в двоичной записи числа 195?

а) 5     б) 2     в) 3     г) 4
2 Вычислите значение выражения 
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 в двоичной системе счисления.
Ответ запишите в виде полученного числа.

3 Какое наименьшее число символов должно быть в алфавите, чтобы при помощи всевозможных трехбуквенных слов, состоящих из символов данного алфавита, можно было передать не менее 9 различных сообщений?
Ответ запишите в виде полученного числа.
4 Определите результат вычислений в ячейке А5 (см. рисунок).
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а) нет корней 
б) один корень 
в) два корня 
г) сообщение об ошибке
5 На листе книги Excel имеются следующие данные:
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Какая из нижеперечисленных диаграмм отражает количество девочек, получивших оценки «2», «3», «4», «5» и их долю в общем количестве девочек?
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6 При работе с электронной таблицей в ячейке A1 записана формула: = D1 – $D2. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку А1 скопируют в ячейку С1?

а) = F1 – $D2 
б) = F3 – $D2 
в) = F3 – D2 
г) = F1 – $D4
7 Для записи целых знаковых чисел используется 4 разряда. Какой диапазон чисел соответствует данному представлению?
а) −8 до +7     б) 0 до 16     в) 0 до 15     г) −8 до +8
8 Дано 8-битное целое двоичное число 00001111. Определите его десятичное значение, если известно, что отрицательные числа записываются в дополнительном коде, а знак числа хранится в старшем бите.
а)113     б) -15     в) 15     г) 240
9 Чему равно количество полей в базе данных структуры, представленной таблицей?
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Коваленко
	ж
	4
	4
	
	4

	Уткина
	ж
	4
	4
	3
	5

	Васечкин
	м
	4
	3
	3
	5

	Иванов
	м
	3
	3
	3
	3

	Дудкина
	ж
	2
	3
	4
	3

	Петров
	м
	5
	2
	5
	5

	Сидоров
	м
	5
	5
	2
	2


а) 6     б) 7     в) 5     г) 48
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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а) 
[image: image154]  б) 
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[image: image157].
Вариант 23
1 Сколько значащих нулей в двоичной записи десятичного числа 129?

а) 5     б) 6     в) 7     г) 4
2 Укажите все основания систем счисления, в которых запись десятичного числа 24 оканчивается на 3.

Ответ запишите, расположив полученные числа по возрастанию и разделяя их запятыми.

3 В соревновании участвуют 215 атлетов. Какое минимальное количество бит необходимо, чтобы кодировать номер каждого атлета?
Ответ запишите в виде полученного числа.
4 Дан фрагмент электронной таблицы:
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После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек C1:C4. Укажите получившеюся диаграмму.
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5. Каким из нижеперечисленных способов задается в электронных таблицах несмежный диапазон ячеек (оператор объединения)?
а) A5:А15; А20
б) A5/А15/А20
в) A5:А15
г) A5,А15,А20

6 В ячейку электронной таблицы введена формула, содержащая смешанную ссылку вида A$1. Выберите правильное утверждение:

а)  ссылка при копировании в другие ячейки не изменяется; 
б) заданная в формуле ссылка не изменяется только при копировании в другие ячейки этой же строки; 
в) заданная в формуле ссылка не изменяется только при копировании в другие ячейки этого же столбца; 
г)  ссылка при копировании в другие ячейки изменяется в любом случае.
7 В 2 байтах находится целое знаковое число, записанное в формате с фиксированной точкой:

	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0


Какому восьмеричному числу соответствует эта запись?

а) –220 8    б) +2208    в) –1448    г) –3208
8 Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor="ХХХХХХ", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели:
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.

Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="FF00FF">?

а) фиолетовый (пурпурный)     б) желтый     в) голубой     г) серый

9 Чему равно количество записей в базе данных структуры, представленной таблицей?
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Коваленко
	ж
	4
	4
	
	4

	Уткина
	ж
	4
	4
	3
	5

	Васечкин
	м
	4
	3
	3
	5

	Иванов
	м
	3
	3
	3
	3

	Дудкина
	ж
	2
	3
	4
	3

	Петров
	м
	5
	2
	5
	5

	Сидоров
	м
	5
	5
	2
	2


а) 6 
б) 7 
в) 5 
г) 48
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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Вариант 24
1 Переведите десятичное число 75 в двоичную систему счисления.

Ответ запишите в виде полученного числа.

2 Определите количество цифр в двоичной записи десятичного числа, которое можно представить в виде 2+8+16+64+128+256+512.

Ответ запишите в виде полученного числа.
3 Для передачи секретного сообщения используется код, состоящий из десятичных цифр. При этом все цифры кодируются одним и тем же (минимально возможным) количеством бит. Определите информационный объем сообщения длиной в 150 символов.
а) 600 бит     б) 750 бит     в) 1200 бит     г) 60 байт
4 В ячейку электронной таблицы введена формула, содержащая смешанную ссылку вида $A1. Выберите правильное утверждение:

а) заданная в формуле ссылка при копировании в другие ячейки не изменяется; 
б) заданная в формуле ссылка не изменяется только при копировании в другие ячейки этой же строки; 
в) заданная в формуле ссылка не изменяется только при копировании в другие ячейки этого же столбца; 
г) заданная в формуле ссылка при копировании в другие ячейки изменяется в любом случае.
5 Выберите правильный вид записи относительной ссылки на ячейку.
а) А1
б) $A$1
в) $A1
г) A$1

6 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейку В3 введена формула, которая затем скопирована в нижеследующие ячейки столбца В. Для диапазона B3:B8 установлен формат Числовой. Какой результат появится в ячейке В6?
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а) 3 
б) -3 
в) 12 
г) -12
7 Компьютер имеет оперативную память 2 Кбайта. Указать адрес последнего байта оперативной памяти (в шестнадцатеричной системе счисления).

Ответ запишите в виде полученного числа.
8 Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor="ХХХХХХ", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели:
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Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="FFFF00">?

а) фиолетовый (пурпурный) 
б) желтый 
в) голубой 
г) серый
9 Дана таблица результатов сдачи выпускных экзаменов:
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Сидоров
	м
	5
	5
	2
	2

	Иванов
	м
	4
	4
	2
	3

	Дудкина
	ж
	3
	3
	
	5

	Коваленко
	ж
	5
	5
	2
	3

	Васечкин
	м
	4
	5
	
	3

	Уткина
	ж
	3
	4
	3
	5

	Петров
	м
	4
	4
	2
	3


Сколько записей в таблице удовлетворяют условию:

(Математика<=2 или Русский<=2) или (Химия<=2 и Информатика<=2)?
а) 1     б) 2     в) 3     г) 0
10 Между четырьмя крупными аэропортами, обозначенными кодами FUJ, LAI, MPU и URP, ежедневно выполняются авиарейсы. Приведён фрагмент расписания перелётов между этими аэропортами:

	Аэропорт вылета
	Аэропорт прилета
	Время вылета
	Время прилета

	LAI

	FUJ

	04:15
	16:25

	FUJ

	LAI

	07:20
	08:45

	URP

	MPU

	08:20
	10:15

	LAI

	URP

	08:30
	10:45

	FUJ

	MPU

	11:15
	13:00

	MPU

	FUJ

	13:15
	15:00

	MPU

	URP

	14:30
	15:55

	FUJ

	URP

	14:50
	17:05

	URP

	FUJ

	15:35
	18:55

	URP

	LAI

	21:40
	23:10


Путешественник находится в аэропорту FUJ в полночь (0:00). Определите самое раннее время, когда он может оказаться в аэропорту URP.

Вариант 25
1 В системе счисления с некоторым основанием число 17 записывается в виде101. Укажите это основание.

Ответ запишите в виде полученного числа.

2 В таблице кодов ASKII буква «Y» закодирована числом 89 в десятичной системе. Что представляет собой двоичный код этой буквы?
а) 01001010     б) 01011011     в) 01011001     г) 01001011
3 Для передачи секретного сообщения используется код, состоящий из 36 различных символов. При этом все символы кодируются одним и тем же (минимально возможным) количеством бит. Определите информационный объем сообщения длиной в 150 символов.

а) 900 бит     б) 160 бит     в) 800 бит     г) 120 байт
4 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейку В3 введена формула, которая затем скопирована в нижеследующие ячейки столбца В. Для диапазона B3:B8 установлен формат Числовой. Какой результат появится в ячейке В6?
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а) -3     б) -12     в) 12     г) 3
5 Дан фрагмент электронной таблицы. В ячейку С1 должно быть занесено меньшее из двух чисел, расположенных слева от нее (в ячейках А1 и В1).

[image: image171.png]



Учащиеся предложили для С1 разные формулы:

1. =ЕСЛИ(А1<В1;А1;В1)

2. =МИН(А1;В1)

Какая из формул для ячейки С1 верна? Укажите наиболее точный ответ:
а) первая формула верна; 
б) вторая формула верна; 
в) обе формулы верны; 
г) обе формулы неверны.
6 Какое из нижеперечисленных слов можно зашифровать, как: 
*%)%!%

а) вера     б) солома     в) любое из предложенных     г) болото
7 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейки А2, А3, А4, А5 введены данные. В какой ячейке установлен формат Дата?
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а) А2
б) A3
в) A4
г) A5

8 Пусть для представления целых чисел в компьютере используется 16-разрядная ячейка (2 байта). Определить диапазон хранимых чисел, если используются только положительные числа.

а) 0 до +
[image: image173.wmf]¥

    б) 0 до 65535    в) 0 до 65536    г) -32768 до 32768
9 Дана таблица результатов сдачи выпускных экзаменов:
	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Петров
	м
	2
	3
	
	2

	Коваленко
	ж
	3
	4
	3
	4

	Сидоров
	м
	4
	5
	
	5

	Дудкина
	ж
	5
	4
	3
	5

	Иванов
	м
	5
	4
	5
	4

	Васечкин
	м
	3
	3
	3
	2

	Уткина
	ж
	2
	4
	
	3


Сколько записей в таблице удовлетворяют условию:

(Математика<=2 или Русский<=2) или (Химия<=2 и Информатика<=2)?
а) 2     б) 1     в) 3     г) 0
10 Приведён фрагмент расписания перелётов между аэропортами:

	Аэропорт 
вылета
	Аэропорт 
прилета
	Время вылета
	Время прилета

	BOK

	EDT

	03:10
	05:15

	SAK

	EDT

	03:35
	05:40

	SAK
	BOK
	07:30
	11:30

	LAA

	BOK

	10:15
	12:45

	BOK

	LAA

	10:40
	15:05

	SAK

	LAA

	11:20
	13:25

	BOK
	SAK
	13:35
	17:25

	EDT

	BOK

	14:20
	16:20

	LAA

	SAK

	14:50
	16:30

	EDT

	SAK

	10:55
	13:10


Путешественник находится в аэропорту BOK в полночь (0:00). Определите самое раннее время, когда он может оказаться в аэропорту SAK.
Вариант 26
1 У жителей села «Недесятичное» на ферме имеется 120 голов рогатого скота, из них 53 коровы и 34 быка. Какая система счисления используется сельчанами?

Ответ запишите в виде полученного числа.

2 Переведите число 20,125 из десятичной системы счисления в восьмеричную. 

Ответ запишите в виде полученного числа.
3 Азбука Морзе кодирует каждый символ используемого алфавита комбинацией точек и тире. Для кодировки некоторых символов используется последовательность длиной в 5 точек или тире, а некоторые символы кодируются последовательностью длиною в 6 точек или тире. Какой максимальный алфавит можно закодировать, используя эти две последовательности?

а)16     б)11     в)48     г)96
4 На листе книги Excel имеются следующие данные:
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Какая из нижеперечисленных диаграмм отражает суммарное количество школьников (и мальчиков и девочек), получивших оценки «2», «3», «4», «5»?
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5 Каким из нижеперечисленных способов создается ссылка на общие ячейки двух диапазонов (оператор пересечения множеств)?
а) A5:А15; А20
б) A5/А15/А20
в) A5:А15
г) А1:A15 А1:B3

6 Продолжите фразу: «Относительная ссылка – это адрес ячейки относительно …»

а) начала таблицы 
б) текущей ячейки 
в) указанной в ссылке ячейки 
г) ячейки А1
7 Компьютер имеет оперативную память 2 Кбайта. Указать адрес последнего байта оперативной памяти (в двоичной системе счисления).

Ответ запишите в виде полученного числа.
8 Пусть для представления целых чисел в компьютере используется 16-разрядная ячейка (2 байта). Определить диапазон хранимых чисел, если используются только положительные числа.

а) -
[image: image179.wmf]¥

 до +
[image: image180.wmf]¥

    б) -32768 до 32768    в) 0 до 65536    г) 0 до 65535
9 Как следует записать условие отбора при фильтрации, которая позволяет сформировать список учащихся, допущенных к участию в конкурсном отборе при поступлении в ВУЗ?

Условие отбора: оба обязательных экзамена (математика и русский) и хотя бы один из экзаменов по выбору (химия или информатика) должны быть сданы не ниже чем на 3 балла, иначе учащийся не принимает участие в конкурсном отборе.

а) (математика<=2 или русский<=2) или (химия<=2 и информатика<=2) 
б) (математика > 2 и русский > 2) или (химия > 2 или информатика > 2) 
в) (математика > 2 или русский > 2) и (химия > 2 или информатика > 2) 
г) (математика > 2 и русский > 2) и (химия > 2 или информатика > 2)
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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Вариант 27
1 Как изменится двоичное число при переносе запятой, отделяющей целую часть от дробной, на две позиции влево (например, исходное число: 110000,11, новое: 1100,0011)?

а) число уменьшится в два раза 
б) число уменьшится в восемь раз 
в) число уменьшится в сто раз 
г) число уменьшится в четыре раза.
2 Переведите двоичное число 110101011,1110111010101 в шестнадцатеричную систему счисления.

Ответ запишите в виде полученного числа.
3 Сколько бит информации содержит сообщение объемом 4 мегабайта?
а) 215     б) 225     в) 230     г) 240
4 На листе книги Excel имеются следующие данные:

[image: image185.png]A B C
Oueni Mansumkm Jesodkn

5 2 EE)
4 20 0
3 50 20
2 4 3




Какая из нижеперечисленных диаграмм отражает количество мальчиков, получивших оценки «2», «3», «4», «5»?

а) [image: image186.emf]0

10

20

30

40

50

5432

МальчикиДевочки
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5 В ячейку электронной таблицы введена формула, содержащая ссылку на другую ячейку. Выберите правильный вид записи абсолютной ссылки.
а) А1  
б) $A$1 

в) $A1 
г) A$1
6 Каким из нижеперечисленных способов задается в электронных таблицах смежный диапазон ячеек, находящихся в столбце А в строках 
с 5-й по 15-ю?
а) A5\А15     б) A5 А15     в) A5:А15     г) A5;А15
7 Получить внутреннее шестнадцатеричное представление целого десятичного числа 1607 в 2-байтовой ячейке памяти.

Ответ запишите в виде полученного числа.

8 Для 5 букв русского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв – из двух бит, для некоторых – из трех). Эти  коды представлены в таблице:

	Г
	Д
	К
	О
	Р

	001
	11
	01
	000
	10


Из четырех полученных сообщений в этой кодировке только одно прошло без ошибки и может быть корректно декодировано. Найдите его.
а) 001000100001100001 
б) 011000100001100000 
в) 001000100001100000 
г) 011000100001100001
9 Как следует записать условие отбора при фильтрации, которая позволяет сформировать список учащихся не допущенных к участию в конкурсном отборе при поступлении в вуз?

Условие допуска к конкурсному отбору: оба обязательных экзамена (математика и русский) и хотя бы один из экзаменов по выбору (химия или информатика) должны быть сданы не ниже чем на 3 балла, иначе учащийся не принимает участие в конкурсном отборе.

а) (математика<=2 или русский<=2) или (химия<=2 и информатика<=2) 
б) (математика<=2 и русский<=2) или (химия<=2 и информатика<=2) 
в) (математика<=2 или русский<=2) или (химия<=2 или информатика<=2) 
г) (математика<=2 или русский<=2) и (химия<=2 и информатика<=2)
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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а) 
[image: image190]  б) 
[image: image191]  в) 
[image: image192]  г) 
[image: image193].
Вариант 28
1 Чему равна разность шестнадцатеричных чисел 91,А6 и 16,38?

а) 75,68     б) 7В,6Е     в) 73,68     г) 85,68
2 Вычислите сумму 
[image: image194.wmf]8
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. Результат представьте в двоичной системе счисления.

Ответ запишите в виде полученного числа.
3 Сколько бит информации содержит сообщение объемом 1 мегабайта?

а) 213     

б) 220     

в) 228     

г) 223
4 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейки А2, А3, А4, А5 введены данные. В какой ячейке установлен формат Дробный?

[image: image195.png]



а) А2  
б) A3 
в) A4  
г) A5
5 Дан фрагмент электронной таблицы.
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Какая формула должна быть введена в ячейку D3 для последующего автозаполнения нижестоящих ячеек?

а) =B3*C3 
б) =$B$1*B3*C3 
в) =B1*B3*C3 
г) =$B$1*$B$3*$C$3
6 Каким из нижеперечисленных способов задается в электронных таблицах интервал ячеек?
а) A1\B1     б) A1+B1     в) A1:B3     г) A1-B1
7 Получить внутреннее шестнадцатеричное представление целого отрицательного десятичного числа -1607в 2-х байтовой ячейке памяти.

Ответ запишите в виде полученного числа.

8 Чтобы защититься от помех при передаче информации, каждый бит передают три раза подряд (например, 0 передается как 000, а 1 передается как 111). Если один раз произойдет сбой, то два оставшихся бита  в группе дадут возможность понять передачу. То есть последовательности бит 000, 001, 010, 100 означают, что передавался 0, а последовательности бит 111, 101, 110, 011 означают, что передавалась 1.

Буквы латинского алфавита кодированы тремя битами в соответствии с их порядковым номером в алфавите:

	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8


Сообщение пришло с допустимыми помехами и выглядит так:

000011110000001111000011111000001110

Расшифруйте сообщение. 

а) CAFÉ     б) BACH     в) CACA     г) CAFD
9 Как следует записать условие отбора при фильтрации, которая позволяет сформировать список юношей, чей суммарный балл экзаменов по выбору (химия, информатика) превышает суммарный балл обязательных экзаменов (математика, русский)?

а) пол = «м» и (математика + русский < химия + информатика) 
б) пол = «м» или (математика + русский < химия + информатика) 
в) пол = «м» и (математика + русский <= химия + информатика) 
г) (пол = «м» и математика + русский) < химия + информатика
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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Вариант 29
1 Вычислите значение выражения 
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 в двоичной системе счисления.
Ответ запишите в виде полученного числа.

2 Укажите все основания систем счисления, в которых запись десятичного числа 22 оканчивается на 4.

Ответ запишите, расположив полученные числа по возрастанию и разделяя их запятыми.
3 Сколько мегабайт информации содержит сообщение объемом 223?

Ответ запишите в виде полученного числа.

4 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейку В3 введена формула, которая затем скопирована в нижеследующие ячейки столбца В. Для диапазона B3:B8 установлен формат Числовой. Какой результат появится в ячейке В5?
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а) 6     б) -3     в) -6     г) 3
5 В ячейку A1 записана формула =$C$5+E4. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку A1 скопируют в ячейку B3?

а) =$C$5+F6     б) =$A$3+E4      в) =$C$5+D2     г) =$B$3+E4
6. На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. Выделена ячейка А6.
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Какой технологический прием использовался для ввода данных в эту ячейку?

а) данные введены в ручную 
б) данные получены копированием из ячейки А1 
в) данные получены в результате расчета по формуле 
г) данные получены путем выделения фрагмента А2:А12
7 Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor="ХХХХХХ", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели:
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Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="FFFFFF">?

а) белый     б) желтый     в) голубой     г) серый
8 В 4 байтах находится целое знаковое число, записанное в формате с фиксированной точкой:

	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0


Какому шестнадцатеричному числу соответствует эта запись?

а) +4020609016    б) –2010309016    в) +1008189016    г) +100818А016.

9 Чему равно количество полей в базе данных структуры, представленной таблицей:

	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский
	Химия
	Информатика

	Коваленко
	ж
	4
	4
	
	4

	Уткина
	ж
	4
	4
	3
	5

	Васечкин
	м
	4
	3
	3
	5

	Иванов
	м
	3
	3
	3
	3

	Дудкина
	ж
	2
	3
	4
	3

	Петров
	м
	5
	2
	5
	5

	Сидоров
	м
	5
	5
	2
	2


а) 6     б) 7     в) 5     г) 48
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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а) 
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Вариант 30
1 Укажите все основания систем счисления, в которых запись десятичного числа 24 оканчивается на 3.

Ответ запишите, расположив полученные числа по возрастанию и разделяя их запятыми.

2 Укажите все числа (не превосходящие 25), запись которых в двоичной системе счисления оканчивается на 101.

Ответ запишите, расположив полученные числа по возрастанию и разделяя их запятыми.

3 Скорость передачи данных равна 256000 бит/с. Передача файла заняла 3 мин. Определите размер файла в килобайтах.
Ответ запишите в виде полученного числа.

4 На рисунке приведен фрагмент интерфейса среды табличного процессора Excel и документа в этой среде. В ячейку В3 введена формула, которая затем скопирована в нижеследующие ячейки столбца В. Для диапазона B3:B8 установлен формат Числовой. Какой результат появится в ячейке В4?
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а) -6 
б) -3 
в) 6 
г) 3
5 В ячейку B3 записана формула =C$2+$D3+2. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку B3 скопируют в ячейку B2?

а) B$2+$D3+2 
б) C$1+$D3+2 
в) C$2+$D2+2 
г) B$2+$D2+2
6 Подсчитайте, сколько правильных адресов ячеек электронной таблицы перечислено ниже.
А45     Ж45     ЕЕ81     2А     АВ     CD4512     123

а) 3 
б) 2 
в) 1 
г) 4
7 Дано 8-битное целое двоичное число 11110101. Определите его десятичное значение, если известно, что отрицательные числа записываются в дополнительном коде, а знак числа хранится в старшем бите.
а)11     б) -11     в) 245     г) -10
8 Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor="ХХХХХХ", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели:
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Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="000000">?

а) белый     б) желтый     в) черный     г) серый
9 Как следует записать условие отбора при фильтрации, которая позволяет сформировать список юношей, не сдавших успешно ни одного экзамена по выбору, но получивших максимальный балл «5» на обязательных экзаменах.?

а) пол = «м» и (математ. + русский = 10) и (химия < 3 и информат. < 3) 
б) пол = «м» и (математ. + русский = 10) или (химия < 3 и информат. < 3) 
в) пол = «м» и (математ. + русский = 10) и (химия < 3 или информат. < 3) 
г) пол = «м» или (математ. = 5 и русский = 5) и (химия < 3 и информат. < 3)
10 В таблице приведена стоимость перевозок между соседними железнодорожными станциями. Укажите схему, соответствующую таблице.
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